

「不想要應歸還」 埃大使轟不道德 英變賣4000年古埃及像 賺2億

英國北安普頓市議會前日將一尊4,000年歷史的古埃及「謝凱姆卡」(Sekhemka)石像拍賣，以1,576萬英鎊(約2.09億港元)高價成交。埃及於1880年贈送該雕像給北安普頓博物館及藝術畫廊，但市議會為集資擴建博物館而拍賣雕像，引起極大爭議，埃及駐英大使嚴厲抨擊市議會做法，指不應出售文物賺錢。當地有民眾抗議拍賣，表明要為拯救雕像抗爭到底。

雕像在倫敦佳士得拍賣，底價600萬英鎊(約7,966萬港元)，最終成交價高出底價一倍以上。

4年無展出 文化史黑暗日
埃及駐英大使埃爾克羅利譴責這次拍賣是濫用古埃及文物和文化遺產，出售文物圖利是不道德行為，認為市議會應先諮詢埃及政府，若不想保留雕像，應歸還予埃及。拍賣期間，一批「保存謝凱姆卡行動小組」成員在場外示威，指當日為該市文化史上「最黑暗日子」。



埃及於1880年贈送給北安普頓博物館及藝術畫廊的雕像。美聯社

英格蘭藝術委員會警告，市議會此舉或使北安普頓博物館及藝術畫廊喪失認可資格，再不能獲政府資助。市議會領袖麥金托什則表示，拍賣目的只為擴建博物館，而且已將拍賣計劃知會委員會，認為不應被褫奪認可資格。他又指該雕像過去4年一直沒展出，其間也無人要求參觀。 ■《衛報》/英國廣播公司

印色狼被打 姦10歲女當「賠償」

印度再發生駭人聽聞「強姦報復」案，東部波卡羅地區醉酒男子帕西企圖強姦鄰居妻子，被鄰居痛毆一頓。但帕西向村長告狀，對方竟然認為打人者有錯，判其10歲女兒要讓帕西強姦，該女童在草叢中慘遭施暴一小時，現場留下一片血泊。
案發於位距離波卡羅60公里的吉爾古利亞村，25歲的帕西上週日深夜闖入鄰居納卡班迪家中，企圖強姦對方的妻子，遭納卡班迪痛毆。被打腫了臉的帕西翌日向村長高索爾聲稱被毆，高索爾不分青紅皂白，斷定納卡班迪不當使用暴力，判處他的10歲女兒被姦作懲罰。
帕西不願女童母親哭訴，強行帶走她到附近草叢施暴。警方其後拘捕帕西、納卡班迪及高索爾。
■《每日郵報》/《印度斯坦時報》

澳法官歪理： 兄妹亂倫無罪

澳洲新南威爾士省法官尼爾森在法庭上表示，成年兄弟姊妹在雙方同意下性交，對現代社會不再是禁忌，只要不產下畸形兒即不構成犯罪，言論引起非議，省總檢察長哈德表示極度關注，已交由省司法委員會調查事件，並要求地方法院暫時禁止尼爾森審理刑民事案，直至調查完成。
尼爾森日前審訊一宗兄長被控強姦妹妹的案件，現年58歲的被告承認於1973至1974年間性侵犯妹妹，但不同意1981年雙方性交行為被控「性侵犯」，因妹妹當時已18歲。尼爾森認為，這是性醒覺的年代，婚前性行為不再被視為非法；並以同性戀為例，認為該行為過去同樣被視為不自然及犯罪，現已被廣泛接受。
尼爾森認為，近親亂倫過去被認為是罪行，因可能導致產下畸形兒，但現在有避孕方式與流產手術，因此前述因果關係已被打破。
檢察官唐林認為，尼爾森的言論充滿「厭惡女性」色彩，十分可恥，其中以「流產說」最可惡，已向法院要求更換主審法官。專攻兒童性侵犯防線的律師卡茲曼表示，性侵犯對任何年齡而言都是可怕的，不顧血緣關係的近親性侵犯更是罪加一等。
■法新社



尼爾森

飲酒無益 每日兩杯損健康

英國最新研究發現，一天只要喝兩杯酒就足以傷害你的健康，故減少喝酒不僅降低罹患心臟病的風險，也有助減輕及紓緩高血壓問題。研究在《英國醫學期刊》發表，挑戰適當飲酒有益心臟的說法。
研究員檢視已發表的50份飲酒習慣研究，當中對象涵蓋逾26萬歐洲人。



早期治療假痊癒 愛滋BB復發

美國衛生官員和專家前日宣佈，曾被認為「痊癒」的一名愛滋病女童在停藥兩年多後，體內再次檢測出愛滋病毒，是醫學界對抗愛滋病的重大挫折。
該女童2010年在美国出生，通過母嬰傳播感染愛滋。醫生在她出生30個小時後使用3種抗逆轉錄病毒藥物治療，使其血液中病毒數量明顯減少，並在一個月後降到常規檢測無法發現的程度。女童近兩歲時，愛滋病毒檢測結果呈陰性。
去年3月，醫生宣佈她被「功能性痊癒」，即體內愛滋病毒完全抑制，機體免疫功能正常。同年10月，醫生進一步宣佈她「也許痊癒」。醫學界當時認為，因母嬰傳播感染愛滋的嬰兒在出生後及早治療，或許能達到「功能性痊癒」。
但美國國家過敏症和傳染病研究所前日稱，女童在本月初做例行檢查時，體內再次檢測出愛滋病毒，病毒抗體數量更增加。女童需重新接受治療。專家表示，及早治療愛滋嬰兒可能仍然有效，但難以徹底清除體內病毒。
■綜合報道



最百厭狗

寵物頑皮起來可以非常可怕，英國最近有研究指每年由寵物造成的破壞，令主人損失達12億英鎊(約159億港元)。當地一家網上窗簾公司舉辦「英國最曳寵物」比賽，吸引300隻寵物一較高下，最終網民選出德國牧羊混荷蘭毛獅犬「約迪」為霸王。

原約迪曾當搜索犬，故一見坐墊便習慣把它扯破，把裡面的棉花全掏出來。看過其超凡破壞力，只能說主人維蒂真的非常寵愛牠。

一屋棉絮 主人要執幾小時

維蒂指初次見識約迪的破壞力時當場被嚇呆，全屋都是沙發坐墊的棉絮，需花數小時清理。事發時正是他被獸醫勒令不能出門3周，在家裏悶得發呆的傑作。
雖然維蒂常要幫約迪收拾爛攤子，牠亦抓破過無數狗床墊及其他東西，不過維蒂依然對牠愛護有加。約迪贏得比賽冠軍，為主人賺回500英鎊(約6,635港元)獎金及新窗簾幫補。
比賽的亞軍是一隻愛撕報紙雜誌的狗狗，季军則是自己開雪櫃找奶喝和歡冷氣的黑貓。
■《每日郵報》/《每日鏡報》

一見坐墊即扯爆 最百厭狗



亞軍

LED燈種菜 產量增百倍

日本科學家島村茂治聯同通用電氣，於千葉縣柏市開設一家以LED燈模擬光合作用的室內生菜種植廠，每平方呎產量較戶外農場高出100倍，每日可出產1萬棵生菜，同時減低污染達4成，出產的生菜含有較豐富維他命及礦物質，有助解決糧食短缺問題。
東京農業大學植物生理學畢業的島村，10年前開設名為「未來」的室內農場。2011年「311」大地震啟發他與通用電氣合作，於廠房內試驗模擬光合作用，增加蔬菜產量。
種植廠於本月較早時啟用，內設18個種植層架，共分成16層，每層鋪上特別設計的LED照明系統，全廠共用1.7萬個LED燈泡，紫光模仿夜間，白光模仿日照，並同時調控廠內的溫度、濕度及灌溉系統，以達致最接近自然的生長環境。在此種植生菜的耗水量僅是戶外的1%。
■《每日郵報》

沒有fb 99日 日子更好過

社交網站facebook(fb)已成為許多人日常生活一部分，每日不能不看。荷蘭創意公司Just本月初推出名為「99天自由」的試驗計劃，剖析人們沒有fb的日子究竟會更好還是更差。
「99天自由」目前有2,600名fb用戶參與。Just藝術總監施特拉特霍夫認為參與實驗的99日，會為志願者帶來正面體驗。他舉例說，若用戶以往平均每日花17分鐘玩fb，99日後便會多出28小時做其他更有意義的事情，如閱讀、外出，都令人心情愉快。
挑戰者坎寧安指第一天最難捱，自刪掉手機上的fb應用程式(app)後，經常不經意想找fb app。庫爾特則表示會將玩fb的時間用作健身。■美國廣播公司

LG可捲屏幕

韓國電子產品巨企LG前日發表兩款新開發的面板技術，分別是捲起收納的可彎曲電視面板及半透明電視面板。它們採用OLED顯示技術，同是18吋大小，可彎曲面板的彎曲程度非常高，且不影响顯示功能。至於半透明的OLED面板，則擁有30%透光率，是現有透明LCD的3倍，畫質也較之前的產品好。
網上圖片

「上帝的禮物」 巴西女趁世盃獵男

巴西素來盛產性感迷人的名模及森巴女郎，但當地男女比例失衡，女性多男性400萬人，因此不少巴西女士趁世盃舉行期間，積極結識各國男球迷，她們很多都認為外國男士守禮溫柔，非巴西男性可比。
根據2010年人口普查，里約熱內盧的男女比例為9比10。不少女士參加球迷嘉年華，希望來一段異國情緣。為獵男而參加派對的莫伊蒂尼形容「世盃是上帝賜予女人的禮物」。
不過專程到巴西觀看世盃的美國背包客科埃略，則對巴西女子的熱情有點抗拒，他曾與一名巴西女子約會，發現對方以為外國人都是有錢人。
■《每日郵報》
一名巴西女子與阿根廷來的球迷大跳熱舞。美聯社

《星空奇遇記》狂迷 地下室變「企業」號

科幻電影《星空奇遇記》風靡不少太空迷，美國48歲男子斯福爾薩自1980年代開始收集電影紀念品，3年前更決定花50萬美元(約388萬港元)，把紐約家中的地下室變成電影中的太空船「企業」號，從地面鋪設的金屬地板，以至在密封地下室開闢模擬宇宙景致的窗戶，每個細節都一絲不苟。
網上圖片
■綜合報道